Informuję, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłosił na stronie internetowej resortu wyniki dla modułów 2 oraz 4 konkursu „MALUCH+” 2020. 
	
Dla modułu 2 przyznano dofinansowanie wszystkim ofertom złożonym przez jednostki samorządu terytorialnego zakwalifikowanym przez wojewodów. Miesięczna wysokość dofinansowania na 1 miejsce opieki wynosi 135 zł. W przypadku miejsc dla dzieci niepełnosprawnych lub wymagających szczególnej opieki przyznano miesięczne dofinansowanie na 1 miejsce w wysokości 500 zł. 
Dla modułu 4, tak jak w przypadku pozostałych modułów, przyznano dofinansowanie wszystkim ofertom złożonym przez podmioty inne niż jednostki samorządu terytorialnego zakwalifikowanym przez wojewodów. Miesięczna wysokość dofinansowania na 1 miejsce opieki wynosi 135 zł. W przypadku miejsc dla dzieci niepełnosprawnych lub wymagających szczególnej opieki przyznano dofinansowanie w wysokości 500 zł, z czego 135 zł przeznaczane jest na obniżenie opłat rodziców za pobyt dzieci, a pozostałą kwotę podmiot przeznacza na utrzymanie miejsc dla dzieci niepełnosprawnych.
 Dofinansowanie na moduł 4 pochodzi z rezerwy celowej i Funduszu Pracy. Środki z Funduszu Pracy zostały skierowane do instytucji z modułu 4 z terenu gmin, leżących w powiatach ze stopą bezrobocia 6,8% i więcej, a środków rezerwy celowej do instytucji z modułów 4 z terenu gmin, leżących w powiatach ze stopą bezrobocia poniżej 6,8%.
Podmioty są zobowiązane do dostarczenia w terminie 7 dni roboczych od dnia ogłoszenia przez Ministra wyników oświadczenia o przyjęciu dotacji lub środków z Funduszu Pracy.
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