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Opis kolejności działań zmierzających
do tworzenia miejsc przeznaczone na usługi wsparcia krótkoterminowego
w domach pomocy społecznej

Opisane działania są podejmowane przez następujące podmioty:
1) Dom Pomocy Społecznej,
2) Podmiot prowadzący dom pomocy społecznej,
3) Rada gminy lub powiatu prowadzącego lub zlecającego prowadzenie domu pomocy społecznej.
4) Wojewoda/pracownicy Wydziału Polityki Społecznej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego upoważnienie do działania w imieniu Wojewody

1. Podmiot: Dom Pomocy Społecznej,
Przygotowanie pomieszczeń spełniających wymagania § 6a rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r. poz. 734 z późn. zm.).
2. Podmiot: zależne od wewnętrznych ustaleń jednostki samorządu terytorialnego
Opracowanie projektu uchwały, o której mowa w art. 97a ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej (Dz.U. z 2023 r. poz. 901 z późn. zm.) i opracowanie projektu zaktualizowanego statutu domu.
3. Podmiot: zgodnie z § 4 rozporządzenia podmiot prowadzący dom pomocy społecznej
Zmiana regulaminu organizacyjnego, poprzez dodanie zapisów zapewniających wyodrębnienie pracowników, którzy w sposób bezpośredni świadczą opiekę lub realizują usługi terapeutyczne na rzecz osób korzystających z usług wsparcia krótkoterminowego, zgodnie z § 6a ust. 7 i 8 rozporządzenia.
4. Podmiot: podmiot prowadzący dom pomocy społecznej
Zgodnie z 55a ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, w terminie 14 dni od dnia powstania miejsc przeznaczonych na usługi wsparcia krótkoterminowego dziennego i całodobowego, to jest od dnia zmiany regulaminu organizacyjnego, zgłoszenie do Wojewody informacji o zamiarze świadczenia usług wsparcia krótkoterminowego.
Do informacji załącza się:
· ankietę dotyczącą pomieszczeń,
· regulamin organizacyjny,
· inne dokumenty, w zależności od zakresu zmian w wykorzystaniu budynku(ów) DPS.
5. Podmiot: Wojewoda
Zgłoszenie do Wojewody informacji o zamiarze świadczenia usług wsparcia krótkoterminowego wszczyna postępowanie w sprawie zmiany decyzji zezwalającej na prowadzenie domu. 
6. Podmiot: Wojewoda
W przypadku gdy zgodnie z informacją ma nastąpić zmniejszenie liczby miejsc dla mieszkańców domu, dokonuje się oceny, czy nie jest to sprzeczne z interesem społecznym.
7. Podmiot: Wojewoda
W przypadku, gdy przekazane dokumenty oraz informacje posiadane z urzędu nie są wystarczające dla potwierdzenia spełniania standardu przeprowadza się oględziny budynku domu.

8. Podmiot: Wojewoda
Przesłanką wydania decyzji zmieniającej, jest stwierdzenie, że dom spełnia warunki określone w ustawie o pomocy społecznej oraz obowiązujący standard, o którym mowa w art. 55 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej, określony w rozporządzeniu w sprawie domów pomocy społecznej.
9. Podmiot: Wojewoda
Na podstawie decyzji dokonywany jest wpis w rejestrze domów pomocy społecznej.
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