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INFORMACJA DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI

[bookmark: _GoBack]Na podstawie art. 72 ust. 6 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2020.283). 

WOJEWODA MAŁOPOLSKI 

zawiadamia o wydaniu 20 listopada 2020 r. decyzji Nr 132/B/2020 znak: WI-XI.7840.17.16.2020 o udzieleniu pozwolenia na budowę inwestycji pn.: Przyłączenie Synthos Dwory 7 Oświęcim - etap I i II" w zakresie:
· budowy gazociągu w/c DN300 MOP 8,4 MPa wraz ze światłowodem o długości
ok. 1050 m,
· budowy układu włączeniowego,
· budowy stacji pomiarowej gazu o przepustowości Q=50000 Nm3/h MOP 8,4 wraz z Infrastrukturą towarzyszącą.

W związku z ogłoszeniem na obszarze RP stanu zagrożenia epidemicznego, a następnie epidemii, związanego z pandemią COVID-19 zostało wydane zarządzenie Dyrektora Generalnego Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego z 4 listopada 2020 r. w sprawie zaprzestania bezpośredniej obsługi interesantów w Małopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Krakowie (dotyczące m.in. budynku przy ul. Basztowej 22 w Krakowie), zatem skan  decyzji Wojewody Małopolskiego, dotyczącej przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko oraz dokumentacja sprawy może zostać udostępniona drogą elektroniczną.
Kontakt z Małopolskim Urzędem Wojewódzkim zapewniony jest za pośrednictwem platformy ePUAP: /ag9300lhke/skrytka, adres e-mail: wi@malopolska.uw.gov.pl oraz telefonicznie. Bezpośredni  kontakt telefoniczny do osoby prowadzącej sprawę: 12 39 21 418.
Kontakt osobisty z pracownikami będzie możliwy jedynie w szczególnie uzasadnionych przypadkach i wyłącznie po uprzednim uzgodnieniu telefonicznym lub mailowym.



